

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

55
13

ДОКЛАД

по законопроект за изменение на Закона за бюджета на държавното
обществено осигуряване за 2017 г., № 702-01-2, внесен от
Министерския съвет на 09.06.2017 г.

На заседание, проведено на 15 юни 2017 г. Комисията по бюджет и финанси разгледа законопроекта за изменение на Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2017 г., внесен от Министерския съвет.

На заседанието присъстваха: Зорница Русинова – заместник-министър на труда и социалната политика, Калина Петкова - директор на дирекция „Трудово право, обществено осигуряване и условия на труд“ и Петя Малакова - началник на отдел в същата дирекция в Министерството на труда и социалната политика, Весела Караиванова – Начева- подуправител и и.д. управител на НОИ, Пенка Танева- директор на дирекция в НОИ, Илияна Владова - държавен експерт в дирекция „Държавни разходи“ в Министерството на финансите и член на Надзорния съвет на НОИ, представители на работодателските и синдикални организации и др.

Законопроектът беше представен от заместник-министър Зорница Русинова, която изтъкна, че увеличението на пенсиите е заложено в управленската програма на Правителството и цели подобряване адекватността на пенсиите за трудова дейност. Законопроектът предвижда от 1 юли 2017 г. минималната пенсия да се повиши от 161,38 лв. на 180 лв., или с 11,5 на сто, и на 200 лева от 1 октомври 2017 г., или с 11,1 на сто.

Всички пенсии, които след преизчисляването от 1 юли с тежест 1,126 за всяка година осигурителен стаж останат с размери под 180 лв., или под минималния размер на пенсията за съответния вид, ще бъдат приравнени на новия минимален размер. В резултат на увеличението броят на пенсиите в минимален размер ще се увеличи от 547 хил. на около 668 хил. или около 31,5 на сто от пенсионерите за трудова дейност ще бъдат с минимални пенсии.

След увеличението на минималната пенсия за осигурителен стаж и възраст от 180 лв. на 200 лв. от 1 октомври 2017 г. броят на пенсиите в минимален размер ще се увеличи от 668 хил. на около 800 хил. или около 37,8 на сто от пенсионерите за трудова дейност ще бъдат с минимални пенсии.

Пенсионерите, чиито размери на пенсиите са под 200 лв. или под стойността на минималната пенсия за съответния вид, ще получават новия минимален размер, при което за около 132 хиляди души ще има увеличение до 11,1 на сто, а за 668 хиляди - увеличение с 11,1 на сто.

В резултат на повишението със същите проценти ще се увеличат минималните размери и на останалите пенсии за трудова дейност, които се определят в процент от минималната пенсия за осигурителен стаж и възраст. Това са пенсиите за инвалидност поради общо заболяване, пенсиите за инвалидност поради трудова злополука и професионална болест и наследствените пенсии.

За двуетапното увеличение на минималната пенсия за стаж и възраст ще са необходими около 100 млн. лв. допълнително над предвидените средства в бюджета на държавното обществено осигуряване за тази година. Допълнителните разходи ще бъдат за сметка на очакваните по-високи приходи от планираните в бюджета на общественото осигуряване за 2017 г., с което бюджетното салдо за годината няма да бъде променено.

След представянето и обсъждането на законопроекта се проведе гласуване със следните резултати: „За” – 21 народни представители, без „Против” и „Въздържали се”.

Въз основа на гореизложеното и резултатите от гласуването Комисия по бюджет и финанси предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроекта за изменение на Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2017 г., № 702-01-2, внесен от Министерския съвет на 09.06.2017 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ
ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ:**

МЕНДА СТОЯНОВА